				
Projekt ,,Kącik Młodego Czytelnika” został zrealizowany dzięki wsparciu finansowemu Fundacji PGE. Kierowany jest do rodzin z dziećmi, młodzieży oraz grup zorganizowanych działających na terenie miasta oraz całego powiatu.
 Zakup wyposażenia pozwolił na utworzenie nowego, przyjaznego miejsca 
w Wypożyczalni dla dzieci. Dzięki niemu młodzi czytelnicy będą mogli dłużej przebywać 
i aktywnie spędzać czas w bibliotece. 
W utworzonej przestrzeni dzieci i młodzież będą miały szerszy dostęp do księgozbioru, zabawek sensorycznych, gier planszowych oraz puzzli. Miejsce będzie stanowiło wartość terapeutyczną. Służyć będzie do wyciszenia emocji i uspokojenia umysłu, które są szczególnie ważne w okresie przedszkolnym i szkolnym. 
Dodatkowo pomoże w rozwijaniu umiejętności społecznych poprzez zabawę umożliwiając kontakt z rówieśnikami.
 W ramach akcji ,,Wędrująca książka ”w Kąciku Młodego Czytelnika lokalna społeczność będzie miała możliwość wymiany między sobą przeczytanych książek. 
W Kąciku będą odbywały się lekcje biblioteczne, warsztaty edukacyjne, cykl zajęć ,,Akademia Małego Czytelnika” oraz głośne czytanie. Udział w nich  jest bezpłatny. Serdecznie zapraszamy dzieci i młodzież do odwiedzenia naszego nowopowstałego Kącika. 
W naszym kąciku można usiąść na kolorowych pufach, kanapach i poczytać ciekawe książki, jak również posłuchać audiobooków. Do dyspozycji dzieci są: tablice manipulacyjne, sensoryczne: panele ścienne, książeczki, klocki, lustrzane kule i tuby. Ponadto w naszej ofercie znajdują się: mata do masażu stóp, balansujący dysk z labiryntem do ćwiczenia równowagi, kostka manipulacyjna, suchy basen z piłeczkami. 

