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Szanowni Państwo, 

kierujemy do Państwa ofertę finansowego lub rzeczowego wsparcia Festiwalu Piosenki z Dobrym Tekstem „Muzyczna Jesień”. Bardzo zależy nam na tym, żeby stali się Państwo częścią naszej społeczności i wspomogli organizację tego niezwykłego wydarzenia na mapie kulturalnej województwa mazowieckiego. 

Promocja Państwa firmy podczas Festiwalu oraz jego kampanii reklamowej, zagwarantuje jej widoczność pośród tysięcy odbiorców. Logo Państwa firmy, które znajdzie się na wszystkich materiałach promocyjnych, dotrze do wszystkich szkół i placówek kulturalnych w województwie mazowieckim.   

Festiwal Piosenki z Dobrym Tekstem „Muzyczna Jesień” to międzypokoleniowe spotkanie miłośników dobrego tekstu i pięknej muzyki o zasięgu wojewódzkim, które gromadzi każdego roku wspaniałych wykonawców z całego województwa mazowieckiego. Jest miejscem, w którym pierwsze kroki stawiało wielu znamienitych, młodych wykonawców, obecnie aktywnie działających na polskim rynku muzycznym. 

Promocję naszego Festiwalu opieramy na współpracy z mediami regionalnymi i lokalnymi, a także prowadzimy kampanię w mediach społecznościowych. 

Wierzymy, że w dzisiejszych czasach popularyzacja polskiej piosenki z dobrym tekstem jest misją szczególnie ważną dla rozwoju i umacniania naszej kultury, dlatego zależy nam na stałym rozwoju naszego Festiwalu oraz powiększaniu jego zasięgu. Takie działania nie są możliwe bez dobrych serc naszych przyjaciół, którzy co roku wspierają nas finansowo oraz rzeczowo. 

Państwo również możecie zostać współtwórcami tego pięknego wydarzenia, w którym każdego roku bierze udział ponad 800 wykonawców z całego województwa mazowieckiego. 

W listopadzie 2023 roku Festiwal odbędzie się już po raz trzynasty. 

Organizatorami tego przedsięwzięcia są Szkoła Podstawowa nr 11 i Ośrodek Kultury „Arsus” w Dzielnicy Ursus m.st. Warszawy. 
Kontakt:

Anna Kałużna – koordynator festiwalu 

tel. 607-401-783 

e-mail: fpdtmuzycznajesien@gmail.com 

Dane do przelewu:
Rada Rodziców przy SP11, 02-495 W-Wa, ul. Keniga 20

Nr konta bankowego: 90 1020 1055 0000 9402 0016 8385
Tytułem: Festiwal Muzyczna Jesień
