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Protokół z zebrania roboczego Rady Rodziców 
w dniu 23 listopada 2023 roku
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1. Powitanie przedstawicieli klasowych przez przewodniczącego Rady Rodziców Grzegorza Lipkę.

2. Przedstawienie ramowego planu zebrania. Tematy do omówienia:
· Kiermasz Świąteczny
· Mikołajki
· Bale Karnawałowe
· Wolne wnioski

3. Omówienie tematów związanych z przygotowaniami do Kiermaszu Świątecznego:
· Waluta – wydruk został sfinalizowany bez ponoszenia żadnych kosztów przez Radę Rodziców. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami wydrukowane zostały banknoty w czterech nominałach: 1, 2, 5 i 10 Gołąbków. Skarbniczka RR – Eliza Gołembiewska będzie zbierała zamówienia na walutę od przedstawicieli klas do 5 grudnia 2023. Dystrybucja po wpłatach (na konto RR lub gotówką przy przekazywaniu zamówienia) rozpocznie się po 6 grudnia 2023. Podsumowanie procesu składania zamówień zostanie wysłane do przedstawicieli klasowych na listę emailową do końca tygodnia.
· Kantory wymiany walut – przed (około pół godziny wcześniej) oraz podczas Kiermaszu Świątecznego przedstawiciele Rady Rodziców będą pełnili dyżury w kantorach wymiany walut. Ochotniczki do pełnienia dyżurów to: Justyna Bugajczyk-Tabor, Katarzyna Kucewicz-Szczerbicka, Marta Ostrowska, Monika Kobylińska, Magdalena Borek-Daruk. W zależności od ruchu w kantorach będzie można rotować ich ilością, natomiast wstępnie będą ustawione cztery stoiska. 
· Godzina rozpoczęcia kiermaszu – przewodniczący Grzegorz Lipka potwierdzi z Dyrekcją.
· Konkurs na Ozdobę Świąteczną – wybranie przedstawicieli Rady Rodziców obecnych podczas głosowania na Ozdobę Świąteczną w kategorii klas 4-8. Dwie osoby chętne: Justyna Bugajczyk-Tabor oraz Eliza Gołembiewska.
· Kawiarenka – lokalizacja tegorocznej kawiarenki Rady Rodziców to szkolna stołówka. Z relacji części rodziców usłyszeliśmy, że podczas listopadowych zebrań część nauczycieli prosiła o przygotowanie ciast od klas 4-8 do kawiarenki. Podczas zebrania roboczego RR padła propozycja, by zaangażować klasy 8 do pełnienia dyżuru w kawiarence, co zostało przyjęte z entuzjazmem – Justyna Bugajczyk-Tabor skoordynuje przepływ informacji oraz dyżur klas 8 na miejscu. W kawiarence płatność będzie możliwa zarówno w złotówkach, jak i w walucie szkolnej. Na listę emailową Rady Rodziców na początku grudnia Zofia Zdziech-Śladowska wyśle informacje z prośbą o propozycje kulinarne do kawiarenki.
· Wyroby cukiernicze na stoiskach – poddano pod wątpliwość, czy klasy mogą wystawiać na swoich stoiskach wypieki i wyroby spożywcze. Podczas dyskusji uzgodniliśmy, że wszelkie ciasta/ciasteczka etc. na stoiskach muszą być zapakowane. Zgodnie z tradycją kiermaszu głównymi towarami w sprzedaży powinny być dekoracje i ozdoby świąteczne.  Informacja dotycząca wystawiania wyrobów kulinarnych, zostanie zweryfikowana przez Grzegorza Lipkę z Dyrekcją. 
· Zdjęcia podczas wydarzenia – Tomasz Krazuzowicz zgłosił chęć wykonania zdjęć reportażowych z wydarzenia, jak również zaproponował przygotowanie kącika do pozowanych sesji dla chętnych. Zarobione w ten sposób środki trafią na Fundusz socjalny Rady Rodziców.
· Stoisko Wolontariatu Szkolnego – Rada Rodziców dostała informacje, że swoje stoisko podczas kiermaszu będzie miał Wolontariat Szkolny. Środki zebrane na ich stoisku będą przekazane na Fundację Świętego Mikołaja.

4. Dyskusja na temat przekazywania środków ze stoisk na Fundusz Socjalny Rady Rodziców – większością głosów uzgodniono, że każde stoisko przekazuje 30% zysku na tenże cel.

5. Omówienie tematu zbliżających się Mikołajek:
· Stroje – zostały już zakupione
· Ochotnicy – zgłosiło się trzech ochotników do pełnienia roli Mikołajów oraz trzy ochotniczki (dwie mamy i jedna uczennica) do pełnienia roli pomocniczek Mikołaja
· Cukierki – koordynatorki akcji Mikołajkowej: Monika Bakuła oraz Agnieszka Domańska zakupią cukierki (ok. 8kg)
· Grafik odwiedzin w klasach – Monika Bakuła skontaktuje się z Panią Wicedyrektor w celu ustalenia grafiku (część klas starszych wychodzi na wycieczki/atrakcje poza szkołę w dniu 6 grudnia, jeden z Mikołajów odwiedzi ich dzień później)

6. Ustalenie terminu Balów Karnawałowych
· Bale dla klas 0-3 odbędą się w dniu 31 stycznia 2024 (środa) w małej sali sportowej (53) podział na tury rocznikami
· Bale dla klas 4-8 odbędą się w dniu 1 lutego 2024 (czwartek) w małego sali sportowej (53) podział na tury klasami 4, 5 i 6-8. 
· Niezbędne dekoracje zostaną zakupione przez koordynatorkę wydarzenia – Magdalenę Ostrowską (prośba o haczyki do przywieszania, których zabrakło w zeszłym roku)
· Podczas wydarzenia Tomasz Krauzowicz będzie robił zdjęcia reporterskie oraz zdjęcia grupowe.

7. Propozycja przygotowania Balu dla rodziców. W związku z dostępnością DJ’a najlepszym terminem byłby dzień balu klas starszych, tylko w późniejszych godzinach. Termin ostateczny został do uzgodnienia. Przewodniczący Grzegorz Lipka zobowiązał się sprawdzić możliwość organizacji Balu z Dyrekcją.

8. Przekazanie formalnej odpowiedzi Rady Rodziców na pismo w sprawie dodatkowych lekcji matematyki do przedstawicielek klas 4.

9. Wolne wnioski
· Zdublowane szafki w klasach czwartych – w związku z chaosem podczas dorabiania kluczyków do szafek, część uczniów ma dostęp do tej samej szafki, Nauczyciel koordynujący temat, Pani Bożek jest aktualnie na zwolnieniu lekarskim, sprawa ma być wyjaśniona, jak wróci do pracy.
· Zabezpieczenie boiska – prośba o zwrócenie uwagi na słabe zabezpieczenie boiska do piłki nożnej od strony głównego wejścia do szkoły, siatka jest nisko i często po mocniejszym kopnięciu na bramkę, piłka wypada z dużym impetem w stronę pieszych. Ryzyko zarówno dla dzieci i dorosłych. Niestety zamontowanie nowych masztów do wyższych siatek jest kosztowną inwestycją, a trudno znaleźć tymczasowe solidne rozwiązanie. Grzegorz Lipka omówi temat i możliwości z Dyrekcją.

10. Ustalenie terminu kolejnego zebrania RR – 22.02.2024.


Załączniki:
1. Lista obecności na zebraniu Rady Rodziców w dniu 23 listopada 2023 roku.
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