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Súkromné centrum voľného času, Vyšné Hágy 29, 059 84 Vysoké Tatry
Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 2022/2023
                                                                                     PaedDr. Lucia Baloghová
                                                                                             riaditeľka SCVČ

Názov : Súkromné centrum voľného času, Vyšné Hágy 29, Vysoké Tatry
Adresa : Vyšné Hágy 29, 059 84 Vysoké Tatry

Telefón : 0907938863

Internetová adresa : https://scvcvysnehagy.edupage.org/ 
Zriaďovateľ : PaedDr. Lucia Baloghová
Vedúci zamestnanci  školského zariadenia :

PaedDr. Lucia Baloghová – riaditeľka
Počet členov  školského zariadenia : 

337

Počet pedagogických zamestnancov : 
Interní:1                                                               
Externí: 16
Aktivity a prezentácia školského zariadenia :

Pravidelná činnosť :

Celkový počet záujmových útvarov : 17
Pravidelná činnosť záujmových útvarov prebiehala v ZŠ Tatranská Lomnica a ZŠ s MŠ Dolný Smokovec.
Záujmové útvary v ZŠ Tatranská Lomnica:

· Bežecké lyžovanie

· Florbal

· Hasičský krúžok

· Kuchárik

· Školská TV

· Turistický krúžok

· Zábavná matematika

Záujmové útvary v ZŠ s MŠ Dolný Smokovec:
· Atletika

· Florbal

· Informatický krúžok

· Krúžok anglického jazyka

· Mini šéf

· Pohybové hry

· Zjazdové lyžovanie

· Všeobecná športová príprava

Príležitostná záujmová činnosť :

· Vedomostná súťaž medzi školami DUEL
· 03. 10. 2022 - BEŽECKÁ JUNIORSKÁ TATRANSKÁ LIGA - 1. kolo,  vo viacerých kategóriách žiaci dosiahli výborné umiestnenie

· 20. 10. 2022 -  BEŽECKÁ JUNIORSKÁ TATRANSKÁ LIGA - 2. kolo, žiaci  vo viacerých kategóriách dosiahli výborné umiestnenie

· 12. 11. 2022 - BEŽECKÁ JUNIORSKÁ TATRANSKÁ LIGA - 3. kolo, žiaci  vo viacerých kategóriách dosiahli výborné umiestnenie

· 03. 12. 2022 - ZIMNÁ BEŽECKÁ SÉRIA - 2. kolo, žiaci  vo viacerých kategóriách dosiahli výborné umiestnenie

· 26. 01. 2023 - POHÁR PRIMÁTORA MESTA VYSOKÉ TATRY - Ždiar, Monkova dolina - zjazdové a bežecké lyžovanie

· 09. 02. 2023 - POHÁR PRIMÁTORA MESTA VYSOKÉ TATRY - zjazdové lyžovanie - Štrbské Pleso

· 14. 02. 2023 - POHÁR PRIMÁTORA MESTA VYSOKÉ TATRY - bežecké lyžovanie - Tatranská Lomnica

· SLOVENSKÝ POHÁR V BEŽECKOM LYŽOVANÍ - 3 kolá - Štrbské Pleso, Levoča, Dobšiná - umiestnenie našich žiakov: Emil Karkošiak 1., 2., 3. miesto; Martin Svätojánsky 3. miesto

· 03. 03. 2023 - POHÁR PRIMÁTORA MESTA VYSOKÉ TATRY - bežecké lyžovanie - Štrbské Pleso

Letná prázdninová činnosť :

     Tohtoročný denný letný tábor Za tajomstvami Tatier prebiehal v dňoch od 3. do 28. júla 2023. Celkový počet zúčastnených detí, ktoré strávili aspoň jeden deň v tábore, bol 76. Priemerná dĺžka účasti v tábore bola 10 dní. Pôvodne mali byť 4 deti v tábore každý deň, nakoniec kvôli drobným vymeškaniam to bolo iba jedno dieťa. Avšak väčšina detí bola v tábore viac ako polovicu jeho dĺžky trvania. Priemerný počet detí v jeden deň bol 31. Letný tábor viedli Mgr. Miloslav Cisko a Mgr. Marta Cisková. 

     Zúčastnené deti v tábore mali od 6 do 12 rokov. Väčšina z nich bola z Vysokých Tatier, zastúpenie mali aj okolité obce, takisto aj mestá ako Poprad alebo Košice. V tábore boli aj 3 deti z Ukrajiny, 2 deti z USA a 3 deti z Nemecka. Jazykový problém mali iba deti z USA. Pomer chlapcov a dievčat bol približne vyrovnaný. Väčšina detí bola v podobnom tábore aj vlani.

     Letné tábory uskutočňované v Tatrách majú samozrejme špecifický program. V súlade s počasím boli častou náplňou túry na Hrebienok, Tatranské Matliare, Popradské Pleso, ako aj na niektoré horské chaty – Bílikovu, Rainerovu. Konal sa aj plánovaný výlet do jaskyne. Na týchto túrach nedošlo ku žiadnemu úrazu, navyše deti kráčali v dobrom tempe a väčšinou sme mali aj časovú rezervu. Doplnkové vychádzky do okolia Tatranskej Lomnice preukázali u detí vysokú morálku, snahu, obetavosť. 

     Celý program bol prispôsobený hlavnej súťaži medzi štyrmi družstvami – Bieli, Čierni, Modrí a Žltí. Do každého družstva boli prideľované deti podľa zásady rovnocennosti, aspoň približnej, aby nebola narušená rovnováha síl jednotlivých družstiev. Všetci účastníci bez rozdielu príslušnosti k družstvu dostali jednu cenu rovnakú – pamätnú medailu. Druhá cena už bola rôzna, záležalo od bodov družstva a tiež dĺžky pobytu jednotlivých detí v tábore. Každý deň sa konalo písanie denníka a hodnotenie súťaží, na základe ktorých boli družstvám prideľované body. Mimoriadne body dostali deti za pomoc slabším, darovanie, poriadok a podobne. Tieto morálne body boli vždy vyhlasované verejne ako vzor správania pre všetkých. 

     Obvyklou doplnkovou činnosťou boli rôzne turnaje v športoch. Spomedzi kolektívnych športov boli obľúbené turnaje vo vybíjanej, futbale, RINGU a prehadzovanej. Individuálne športy boli napríklad rôzne hody, kopy, strely a podobne, vyžadujúce si šikovnosť. Veľkú obľubu mali aj netradičné športy pétanque a croquet. Najviac disciplín bolo atletických, budovanie kondície bolo dôležité aj kvôli zdravému životnému štýlu. Mnohí prekonávali samých seba.

     Konali sa aj vedomostné súťaže, ale v menšej miere ako vlani. Najväčšiu pozornosť deti venovali dobývaniu pevnosti Boyard. Hravou formou súťažili v niektorých testoch a hrách. Viackrát mali po prejdení určenej trasy preukázať, že ceste venovali dostatok pozornosti. 

     Každý tábor prináša nové priateľstvá, ale i konflikty. Snažili sme sa preto udržiavať kamarátske vzťahy medzi deťmi. Každý deň sme zverejňovali krátky článok a fotky. Množstvo zaujímavých fotografií svedčí o zápale detí pre súťaženie. Ich takmer neustály pobyt na čerstvom tatranskom vzduchu a vylúčenie techniky z programu tábora môže predísť civilizačným chorobám. 

     Súčasťou tábora boli aj kresby, básne, texty, kreslenie táborovej vlajky a iné umelecké aktivity. 

     Na záver chceme poďakovať všetkým, ktorí s táborom akoukoľvek formou pomohli.  
Druhý júlový týždeň prebiehal v ZŠ Tatranská Lomnica denný tábor Sebaobrany, ktorý viedla Mgr. Zuzana Krišandová.
Deti sa naučili základy Sebaobrany s využitím techník z bojových umení ako Jiu-Jitsu, Kickbox, Judo a Krav Maga. Nechýbali ani rôzne pohybové hry, ktorých bolo neúrekom, no a aby sme zamestnali aj hlavu, nie len telo, tak sme sa o každom športe a sebaobrane niečo naučili.

Povedali sme si, akú by mal mať športovec životosprávu, čo by mal jesť, koľko a kedy by mal spať, aby dosahoval čo najlepšie výkony. Zároveň sme sa rozprávali aj o šikane, čo to znamená a ako na ňu reagovať.

Vytvorili sme si tímové plagáty a posledný deň sa tieto naše tímy sami stali na chvíľku trénermi...lebo ako sa niečo najlepšie naučíte??? No predsa tak, že to musíte naučiť niekoho druhého (
Každopádne, parádne sme si to užili a tešíme sa na budúci rok!

Priestorové a materiálno-technické podmienky :

Pravidelná činnosť záujmových útvarov prebieha v priestoroch alokovaných pracovísk, prevažne v základných školách vyššie uvedených partnerov.

Finančné prostriedky za vzdelávacie poukazy :
Finančné prostriedky za vzdelávacie poukazy boli použité na mzdy a odvody pedagogických pracovníkov a nákup materiálu na činnosť záujmových útvarov.

(Počet vzdelávacích poukazov: 329)

Oblasti v ktorých dosahujeme dobré výsledky :

Činnosť záujmových útvarov prebiehala počas školského roka 2022/2023 podľa vopred vypracovaných výchovno-vzdelávacích plánov. 
Správa SCVČ Vyšné Hágy 29, Vysoké Tatry o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školského zariadenia za školský rok 2022/2023.

Predkladá :

PaedDr. Lucia Baloghová, riaditeľka SCVČ
Prerokované so zriaďovateľom školského zariadenia

Stanovisko zriaďovateľa :

PaedDr. Lucia Baloghová 

schvaľuje

Správu SCVČ Vyšné Hágy 29, Vysoké Tatry o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej podmienkach za školský rok  2022/2023.

Vo Vyšných Hágoch, 05.09.2023
                                                                                    PaedDr. Lucia Baloghová

                                                                                                zriaďovateľ
