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Załącznik nr 5. do Regulaminu rekrutacji i zasad uczestnictwa uczniów/uczennic w projekcie „Rozwój kompetencji, umiejętności, uzdolnień, zainteresowań uczniów poza edukacją formalną w Gminie Księżpol”

Wykaz wymaganych do dostarczenia, niezbędnych dokumentów potwierdzających spełnienie przez uczestnika projektu kryterium kwalifikowalności uprawniających do udziału w projekcie:

a) zaświadczenie potwierdzające status ucznia szkoły podstawowej  mieszkającego lub uczącego się na terenie gmin zagrożonych trwałą marginalizacją w województwie lubelskim lub z obszaru objętego projektem; 
b) orzeczenie o niepełnosprawności w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz.U. z 2024 r. poz. 44);  (jeśli dotyczy)
c) orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, wydane przez publiczną poradnię psychologiczno  –pedagogiczną na podstawie ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - Prawo oświatowe (Dz.U. z 2023 r. poz. 900 z późn. zm.); (jeśli dotyczy)
d) Zaświadczenie/Postanowienie Sądu o umieszczeniu dziecka w pieczy zastępczej; (jeśli dotyczy)
e) decyzja potwierdzająca pobieranie przez jedno z rodziców/opiekunów prawnych (w okresie zasiłkowym obejmującym miesiąc rozpoczęcia udziału w projekcie) świadczeń rodzinnych na podstawie ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych wraz z oświadczeniem, że nie wydano decyzji o zwrocie nienależnie pobranego świadczenia w weryfikowanym okresie; (jeśli dotyczy)
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