XII MIĘDZYSZKOLNY PROJEKT EDUKACYJNY STOWARZYSZENIA SZKÓŁ IM. BOHATERÓW ARMII KRAJOWEJ - "Śladami naszych bohaterów"
W roku szkolnym 2017/2018 po raz dwunasty szkoły ze Stowarzyszenia Szkół im. Bohaterów Armii Krajowej przystąpiły do realizacji Międzyszkolnego Projektu Edukacyjnego "Śladami naszych bohaterów". 
Były to następujące placówki:
-           Szkoła Podstawowa im. płk.  Mariana Sołtysiaka „Barabasza” w Daleszycach,
-          Szkoła Podstawowa nr 18 im. Zbigniewa Kruszelnickiego „Wilka” w Kielcach,
-           Szkoła Podstawowa im. Partyzantów AK Ziemi Kieleckiej w Sukowie,
-          Szkoła Podstawowa nr 1 im. Nauczycieli Tajnego Nauczania w Zagnańsku,
-          Szkoła Podstawowa w im. Armii Krajowej w Olesznie,
-          Zespół Szkół im. Oddziału AK „Wybranieccy” we Wzdole Rządowym,
-          Gimnazjum im. mjr. Jana Piwnika „Ponurego” w Bodzentynie,
-          Szkoła Podstawowa im. Armii Krajowej w Kajetanowie,
-          Gimnazjum nr 26 im. Wojciecha Szczepaniaka w Kielcach.
-          Zespół Szkolno-Przedszkolny w Łącznej.

Tym razem koordynatorem wszystkich działań była nasza szkoła - Szkoła Podstawowa im. płk. Mariana Sołtysiaka "Barabasza" w Daleszycach. Przez cały rok szkolny uczniowie realizując zadania projektu poznawali Miejsca Pamięci Narodowej znajdujące się w ich miejscowościach, opiekowali się grobami żołnierskimi, poznawali historię Armii Krajowej i Polskiego Państwa Podziemnego, opracowywali biogramy bohaterów AK oraz uczyli się piosenek żołnierskich i partyzanckich. Podsumowaniem całorocznej pracy był rajd pieszy na trasie Niwy – Cisów - Widełki, który odbył się 18 maja 2018 r. Tego dnia uczestników rajdu (uczniów, opiekunów, dyrektorów ze szkół Stowarzyszenia) przywitał dyr. szkoły - p. Jan Cedro oraz p. Dariusz Meresiński – Burmistrz Miasta i Gminy Daleszyce. Następnie przemaszerowaliśmy do Kościoła pw. Św Michała Archanioła na uroczystą mszę odprawioną w intencji żołnierzy poległych w czasie II wojny światowej. W kruchcie , pod tablicą poświęconą żołnierzom z oddziału „Wybranieccy” delegacja uczniów  szkoły złożyła piękną biało-czerwoną wiązankę. W trakcie przemarszu zatrzymaliśmy się również  przed tablicą upamiętniającą naszego patrona płk. M. Sołtysiaka "Barabasza" oraz przy pomniku poświęconym Członkom Ruchu Oporu 1939-1945 znajdującym się na Placu Cedry. Następnie wyruszyliśmy na trasę rajdu, która prowadziła leśnymi drogami. Prowadzący naszą grupę przewodnik w bardzo ciekawy i przystępny sposób opowiadał o otaczającym nas środowisku przyrodniczym np. o tzw. "małym gołoborzu" oraz tajemnicach Gór Świętokrzyskich sprzed milionów lat. Przybliżał też historie partyzantów, dla których lasy te były drugim domem. Dłuższy odpoczynek zrobiliśmy na polanie Kwarta, gdzie znajduje się pomnik wykonany z czerwonego piaskowca, wystawiony przez byłych partyzantów "Barabasza" dla powstańców styczniowych walczących pod dowództwem porucznika Karola Kality "Rębajły". Z kolei na polanie zwanej "przełęczą nad Cisowem" odbył się konkurs historyczny, podczas którego uczniowie wykazywali się wiedzą na temat "Barabasza" i oddziału "Wybranieccy". Po powrocie z trasy odbyło się podsumowanie projektu. Zostały rozstrzygnięte konkursy: historyczny i plastyczny, wręczone nagrody i pamiątkowe dyplomy dla uczniów, opiekunów oraz dyrektorów szkół. Podczas tej uroczystości swoją obecnością zaszczycili nas: p. Dariusz Meresiński – burmistrz Miasta i Gminy Daleszyce, p. Andrzej Błaszczyk- Prezes Gminnego Koła Związku Kombatantów i Byłych Więźniów Politycznych w Daleszycach, p. Norbert Wojciechowski- Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Daleszycach, p. Małgorzata Wojciechowska- Dyrektor Miejsko-Gminnego Żłobka w Daleszycach, p. Teresa Stępień- Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Generała Tadeusza Buka w Mójczy, p. Elżbieta Kasperek – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Niestachowie, p. Marzena Cedro- Radna Rady Miejskiej w Daleszycach, p. Maria Mochocka – Przewodnicząca Rady Rodziców Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Daleszycach, p. Tomasz Kłosowicz - Przewodniczący Rady Rodziców Przedszkola Samorządowego w Daleszycach.
Byli z nami również dyrektorzy lub wicedyrektorzy szkół Stowarzyszenia:
p. Janusz Syska- wicedyrektor Szkoły Podstawowej im. Partyzantów AK Ziemi Kieleckiej w Sukowie,
p. Anna Resiak- wicedyrektor Szkoły Podstawowej w im. Armii Krajowej w Olesznie,
p. Janusz Wojkowski- dyrektor Zespołu Szkół im. Oddziału AK „Wybranieccy” we Wzdole Rządowym,
p. Stanisława Skowera- dyrektor Szkoły Podstawowej im. Armii Krajowej w Kajetanowie,
p. Maciej Mądzik- dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Łącznej,
p. Artur Staniszewski- jeden z założycieli Stowarzyszenia.
Rolę gospodarza uroczystości pełniła p. Teresa Rzepecka- wicedyrektor ZSP w Daleszycach.
 
Na zakończenie wysłuchaliśmy koncertu zespołu wokalnego "Wybranieccy", który pięknie zaśpiewał kilka piosenek partyzanckich m.in. "Idą leśni".

