ZÁPISNICA
z ustanovujúceho zasadnutia Rady školy pri SSOŠ, Saleziánska 18, Žilina


Účasť:  podľa prezenčnej listiny, Príloha č. 1
Termín konania: 13. máj, 2021 
Miesto konania: Súkromná stredná odborná škola, Saleziánska 18, Žilina
Program:
1. Otvorenie
2. Usmernenie ministra školstva p. Gröhlinga
3. Prijatie nového vyučujúceho do pedagogického zboru





Zápis o priebehu: 

Ad 1

Predsedkyňa Rady školy Ing. Katarína Harantová otvorila  zasadnutie Rady školy (ďalej len RŠ)  Súkromnej strednej odbornej školy. 

Ad 2
Členovia RŠ a následne aj rodičia a žiaci školy boli oboznámení prostredníctvom školskej stránky a stránky MŠVVaŠ  s   Rozhodnutím č. 2021/10079:1 – A1810, zo dňa 5. februára 2021, ktorým sa otvárajú stredné školy pre posledné - končiace ročníky, ak to prevádzkové podmienky umožnia.  
 Rozhodnutím č. 2021/10079:1-A1810 s účinnosťou od 17. mája 2021 sa obnovuje školské vyučovanie vo všetkých  školách. U nás na SSOŠ sa vyučovanie pre prvý, druhý a tretí ročník obnovilo od 11.mája 2021, nakoľko sme postupovali podľa Covid Automatu. 
V školskom roku 2020/2021 vo všetkých školách a školských zariadeniach nemožno do odvolania uskutočniť školské aktivity podľa  § 28 ods. 16,  § 30 ods. 7 a  § 33 ods. 12 školského zákona, ktorými sú pobyty v škole v prírode a activity školy v prírode. 

Ad 3
[bookmark: _GoBack]Dňa 26.4. nastúpil nový kolega Mgr. Pavol Funtek na vyučovanie všeobecnovzdelávacích predmetov – anglický jazyk. Nakoľko k uvedenému termínu odišla na materskú dovolenku Mgr. Martinka Korbašová. Zmena vyučujúceho sa týka prvého, druhého, tretieho aj štvrtého ročníka. 

Zasadnutie Rady školy ukončila a prítomným za účasť poďakovala predsedkyňa Rady školy Ing. Katarína Harantová. 

V Žiline, 13. mája 2021
Ing. Katarína Harantová
			 predseda RŠ

